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Module M107 :                                COMPTABILITE GENERALE 2 
                      

                                                                                         

 Durée : 70 h 

OBJECTIF OPERATIONNEL   

 

COMPORTEMENT ATTENDU 

Pour démontrer sa compétence, le stagiaire doit 

Réaliser les travaux d’inventaire et les écritures de régularisation 

Selon les conditions, les critères et les précisions qui suivent. 

 

CONDITIONS D’EVALUATION 

 Individuellement 

 A partir des consignes du formateur, études de cas, ouvrages de comptabilité, exposés, 
simulations. 

 A l’aide de : pièces justificatives, plan comptable, calculatrice, CD fiscal, note circulaire de 
TVA, livre journal. 

 

CRITERES GENERAUX 

 Exactitudes des calculs 

 Propreté des documents 

 Respect des principes comptables 

 Vérification appropriée du travail 

 Utilisation des pièces justificatives appropriées 

 Classement des pièces justificatives dans les dossiers appropriés 

 Lisibilité des écritures 
 

PRECISIONS SUR LE COMPORTEMENT ATTENDU 

A. Présenter l’intérêt des travaux de régularisation 

 

 

 

 Effectuer les régularisations 

 

CRITERES PARTICULIERES DE PERFORMANCE 

 Présentation des opérations à traiter 

 Présentation de l’intérêt des travaux de fin d’exercice 

 Présentation de la périodicité de ses travaux 

 Présentation des éléments sujets de régularisation : 

 Les éléments de bilan 

 Les éléments du CPC. 

 

 

 Détermination et Comptabilisation des : 

 amortissements ; 

 provisions ; 
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 Déterminer les résultats  

 

 

 

 

D. Etablir les états de synthèse 

 

 

 

 

 

 

 

 stocks ; 

 produits et charges de l’exercice 

 Vérification des articles inscrits dans les journaux 

Contrôle des calculs 

 Etablissement de la balance après inventaire et 
avant regroupement et détermination de résultat 

 Passation des écritures de groupement  

 Passation des écritures de détermination du résultat 

 

 Etablissement selon les modèles normal et 
simplifié :  

 Le bilan ; 

 Le CPC 

 ETIC : tableau des immobilisations, 
tableau des provisions, tableaux des 
amortissements, ,  
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Préambule 

« Une main sans la tête qui la dirige est un instrument aveugle ; la tête sans la 

main qui réalise reste impuissante »  

Claude Bernard 

Les Travaux Pratiques sont une méthode de formation permettant de mettre en 

application des connaissances théoriques, la plupart du temps en réalisant des 

exercices, études de cas, simulations, jeux de rôles, révélations interactives… 

L’objectif de ce manuel est une initiation à l’acquisition des techniques de base 

permettant de mettre en évidence les transferts et les techniques mises en oeuvre 

au niveau de la séance de cours et d’adapter les supports pédagogiques en 

fonctions des techniques étudiées. Chaque séance de cours est divisée en deux 

parties :  

 une partie théorique dont nous rappelons les principaux points à traiter,  

 une partie pratique qui comprend au moins deux TP à réaliser par les 

stagiaires à titre individuel ou en sous-groupes.  

Les sujets abordés ici sont totalement interdépendants et présentent une complexité 

croissante. Il est donc très conseillé d’assurer une présence continue. Toute 

absence portera préjudice à la compréhension des séances ultérieures 
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Objectifs ciblés : 

 

 

 

 
I) Traitement des amortissements  

 TP1 : calculer la valeur d’origine et dresser le plan d’amortissements 

 

Séquence I : les amortissements  

 Calculer les amortissements  

 Dresser des plans d’amortissements 

  Comptabiliser les amortissements  

 Traiter les cessions des immobilisations 

Durée estimée : 10H 
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TP 2 : 



TP 3 :  
L’entreprise « FOND – D ISTRIBUTION » créée en 2006 est spécialisée dans le commerce 

en gros des téléphones portables. En stage dans cette entreprise ; le responsable du service 
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comptable vous remet des documents accompagnés d’informations pour la réalisation de 

certains travaux comptables. 

Objectif du TP4 et TP 5: trouver le taux d’amortissement et la date 

d’acquisition 

TP 4 : 
Un matériel acquis au cours d’un exercice comptable : sa valeur d’origine est 90000 Dh , les 

annuités d’amortissements ont été comme suit : (système dégressif ). 31/12/N : 6750 dh 

31/12/N+1 : 24975 dh 31/12/n+2 : 17482.5 dh  
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Travail à faire : trouver le taux d’amortissement et la date d’acquisition .                 

TP 5:  
Une machine acquise au courant d‘un exercice comptable amortissable selon le système 

dégressif .les annuités ont été les suivantes :  

31/12/N : 30000 dh  

31/12/N+1 : 28000 dh  

31/12/n+2 : 16800 dh  
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Travail à faire : trouver le taux d’amortissement et la date d’acquisition  

 
 

II) Cession des immobilisations  

Objectifs : régulariser les cessions et présenter le bilan 
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TP 6 
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TP 7 
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TP8 : 
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Objectifs ciblés ; 

 

 

 

TP 9 :  

Objectif : calculer et comptabiliser les provisions des TP 

Séquence II : les provisions pour dépréciation 

 Calculer les provisions 

 Comptabiliser les provisions  

Durée estimée : 10H 
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TP 10 : 

Objectif : comptabiliser les provisions des TP et des TVP 

 

TP 11 : 

Objectif : calculer et comptabiliser les provisions pour risques et charges 

Au 31/12/2016  l’entreprise « SALIM » constate les fait suivants :  

- Litige avec un salarié licencié ; procès en cours avec demande d’indemnité de 8000 DH, la 

perte du procès est probable dans 3 mois (la décision judiciaire sera rendue dans 3 mois)  

- Le coût de l’entretien d’un immeuble est estimé d’après un devis à 30000 DH cet entretien 

courant sera effectué dans 3ans  

- Suite à un contrôle fiscal, une amende de 1500 dh, sera payée dans 18mois,  
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TP 12 : 

Objectif : calculer et comptabiliser les provisions pour risques et charges 

Enoncé  

 Suite à l’effondrement d’un mur de local commercial, l’entreprise a décidé au cours de 

l’exercice 2018, d’entreprendre des travaux de rénovation de ses locaux ; coût probable de 

cette opération 2000 DH à repartir sur 2 exercice Au 31/12/2018 

 à la suite d’un litige avec un transporteur et après consultation de son avocat, l’entreprise 

estime 9000 dh , le montant des dommages et intérêts à verser, dénouement probable de cette 

affaire au cours de l’exercice 2020. 

 Après un contrôle effectué, en novembre 2018, par l’inspecteur du travail, l’entreprise estime, 

le 31/12/2018 à 3000dh, le montant de la pénalité à payer au cours de l’exercice 2019  
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TP 13 : Cas de synthèse 

Objectif : calculer et comptabiliser les provisions pour les créances, les TP et 

TVP, stocks et pour risques et charges 
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2951 
7392 

Provision pour dépréciations des TP 
Reprises sur provisions pr dépréciation des IF 

 
Ajustement de la provision des 150 actions SALF 

restantes  

8 250 
8 250 
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Objectifs ciblés : 

 

 

 

TP 14 :  

 

 

 

 

 

 

SEQUENCE III: REGULARISATION DES STOCKS  

 Calculer  et comptabiliser les variations des stocks 

 Constater les stocks finaux 

 Calculer et comptabiliser les provisions pour dépréciation des stocks  

Durée estimée : 10H 
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Objectifs ciblés :  

 

 

 

SEQUENCE IV : REGULARISATION DES COMPTES DE   CHARGES ET DE 
PRODUITS. 

 Déterminer les charges et les produits à régulariser 

 Régulariser les charges et les produits  

 

Durée estimée : 10H 
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TP15 :  
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TP16 :  
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TP 17 
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TP18 : 

Extrait des charges et des produits de l’entreprise « MOBILO KIT L.»  

Le bon de livraison n° 102 indique une expédition de différents meubles au client KADI, 

le 29/12/2009. Le service commercial ne pourra lui envoyer la facture qu’à partir du 

03/01/2010, la valeur de la livraison est de 116000 DH (HT). T.V.A au taux 20%.  

17000 DH (HT) de fourniture de bureau (non stockées) ne sont pas encore consommées. 

au 31/12/2009.  

Un avoir portant sur ristourne promise à un client n’a pas encore été établi. Le montant de 

la ristourne sur la vente des produits finis est estimé à 6000 DH (HT), T.V.A au taux de 20%.  

Un intérêt annuel sur un emprunt de 18000 DH (HT), couvrant la période du 01/04/2009 

au 31/03/2010, est payable à terme échu le 31/03/2010, TVA au taux de 10% .  

Des produits finis d’un montant de 35000 DH ( HT) ont été expédiés ; le 28 /12/2009.La 

facture correspondante sera établie en janvier 21/10/2010. TVA au taux de 20%.  
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Travail à faire : Passer au journal les écritures nécessaires relatives aux régularisations 

des charges et des produits.  
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TP19/Cas n°1 :    l’entreprise Jilali 

On vous présente un extrait de la balance avant inventaire au 31/12/2000 de l’entreprise 

JILALI ainsi que les dossiers d’inventaire : 

 

A ) Dossier des immobilisations  

* Les constructions sont acquises en totalité à la création et sont amorties au même taux 

linéaire de 5 %. 

 * Les installations techniques, matériel et outillage sont acquis en totalité à la création de 

l’entreprise et ont une durée de vie de 10 ans et sont amortis aux même taux constant. 

 * Le matériel de transport comprend : 

 -Un camion C1 acquis pour 70000 DH à la création de l’entreprise.  

SEQUENCE V : LES CAS DE SYNTHSE 

 Mobiliser tous les calculs relatifs aux travaux d’inventaire 

 Passer toutes les écritures de régularisation à l’inventaire 

 établir les états de synthèse 
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-Une camionnette C2 acquise le 01/07/1998 et dont le cumul des amortissements au 

31/12/1999 est de 15000 DH Tout le matériel de transport est amorti linéairement au même 

taux.  

* Le mobilier, matériel de bureau et aménagements divers comprend :  

- Un photocopieur P1 acquis à la création de l’entreprise pour 40000 DH.  

- Une machine à écrire P2 acquise le 01/10/1998 et dont le cumul des amortissements au 

31/12/1999 est de 6250 DH.  

-Tout le mobilier, matériel de bureau et aménagements divers est amorti. Linéairement au 

même taux. 

 B) Dossier des créances :  

Le compte « clients douteux ou litigieux » comprend 2 commerçants :  

- Ahmed dont la dette s’élève à 30720 DH et pour lequel une provision de 12800 DH a été 

constituée. 

 - Brahim dont la dette est de 39000 DH pour lequel une provision de 13000 DH. a été 

constituée.  

Les informations dont disposent l’entreprise sur ces deux clients lui permettent de considérer le 

premier comme définitivement insolvable et de porter la provision du second à 50 % du montant 

de la créance. 

C) dossier des titres  

Les titres et valeurs de placement ainsi que les provisions y afférentes sont portés sur Le tableau 

ci – dessous. 

 

D ) Dossier des stocks :  

Les stocks finals sont évalués à 200 000 DH pour les matières premières est 130 000 DH pour 

les produits finis. Par ailleurs une provision de 5 % doit être constituée sur la totalité du stock 

des produits finis.  

E) Dossier des régularisations ;  

 En décembre 2000 DH l’entreprise JILALI a reçu une livraison de 14400 DH  
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De matières premières T.T.C au 31 décembre la facture n’est pas encore parvenue.  

 en décembre 2000 l’entreprise JILALI a effectué une livraison de biens produits pour 9600 

DH TTC .au 31 décembre la facture n’est pas encore établie.  

 Au 31 décembre 2000 il reste en stocks de diverses fournitures de bureau (non stockées) 

évalué à 1000 DH (HT).  

 Le mois de novembre l’entreprise JILALI a encaissé 15000 DH de loyers au titre de la 

période de 1er décembre 2000 au 28 février 2001.  

 

TRAVAIL A FAIRE : 

 Sachant que le taux de la TVA est de 20%.  

1) Déterminer la date de création de l’entreprise JILALI.  

2) Déterminer la valeur d’origine des installations techniques matérielles et outillage.  

3) Déterminer les taux d’amortissements du matériel de transport et du mobilier, matériel de 

bureau et aménagement divers.  

4) Déterminer les amortissements cumulés du mobilier, matériel de bureau et aménagement 

divers (manquants dans l’extrait de la balance).  

5) Passer les écritures nécessaires relatives aux dossiers A, B, C, D, E ; au journal général de 

l‘entreprise JILALI au 31/12/2000.  

Solutions : Cas de l’entreprise « JILALI » 
1) Date de création :  

Construction 200000 DH .  

Amortissement .construction 30000 DH .  

Z Amort = VO x t x n  

 

300000 = 200000 x 5% X n n= 3 donc la date de création est le 01/01/1997.  

2) Dossier des immobilisations  

a) Constructions  

Constructions 200000 DH.  

Z Amort . Construction 30000 DH  

Taux = 5%.  

Dotation de L‘année 2000 = 200000 x 5 % = 10000 DH.  

b) Installations techniques, matériels et outillages = ?  

VO = ?  

Durée = 10 ans taux = 10 %  

Date d’acquisition = date de création = 01/01/1997.  

Z Amort = 95400  

Z Amort = VO x t x n  

VO x10 % x3 = 95400  
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VO = 318000 DH.  

Dotation de l’année 2000 = 318000x 10 % = 31800 DH.  

c) Matériel de transport  

Matériel de transport = 110000 DH.  

Amort .matériel de transport = 67500 DH.  

C1 = 70000, date d’acquisition = date de création = 01/01/1997 dh  

C2 =40000 , date d’acquisition = 01/07/1998.  

Z Amort .C2 = 15000  

Z Amort = VO xtaux x n  

15000 = 40000 x taux x 1,5 ( 18 mois )  

Taux = 25 % .  

Dotation de l’année 2000 = 110000 x 25 % + 27500 dh .  

d) Mobilier Matériel de bureau et aménagement divers :  

 

Mob Mat de bureau et aménagement divers = 65000 dh . Amort Mob.Mat de bureau = ? P1 = 

40000 date d’acquisition = date de création = 01/01/1997. P2 = 25000 date d’acquisition = 

01/10/1998. Z Amort P2 = 6250 Z Amort = VO X taux x n 

6250 = 25000 x taux x 1.25 Taux = 20%.  

Z Amort = (40000 x 20% X 3 ) + 6250 = 30250.  

Dotation de l’année 2000 = 65000 x 20% = 13000 DH . 

 
3) Dossier de créances  

 

 

Pour le client AHMED ne pas oublier de comptabiliser la perte et la reprise  

Pour le client BRAHIM (32500 x 50 %) – 13000 = 3250  

1 ) Dossier des titres :    

W 50 x( 100 – 60 ) -2000 = 0  

X 50 x (122 – 70) -3500 = 900 (reprise)  

Y 25 x (160 -100 ) - 1000 = 500 (dotation)  

Z  plus-value à ne pas comptabiliser 

 L’enregistrement comptable : 
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 TP20/Cas n ° 2 : l’entreprise Hajjaji 

On vous communique la balance avant inventaire par soldes au 31 décembre 2000 de la société 

HAJJAJI ainsi que les données d’inventaire comme suit : 

Ci-dessous la balance au 31/12/2000 
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Les données d’inventaire sont les suivantes :  

1) Les frais de constitution, le matériel de bureau et les installations techniques sont 

amortissables au taux de 20%. La société pratique l’amortissement linéaire.  

2) Les « installations techniques » comprennent :  

 Une machine M1 achetée à la création de la société pour un prix de 9000 DH  

 

Et cédée durant le mois de novembre 2000 à 7550 DH.  
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 Une machine M2 acquise à la création de la société pour 1191000 DH .  

 Une machine M3 acquise durant le mois de décembre 2000 à crédit en  

 

Remplacement de la machine cédée M1 .le prix d’achat de M3 est15550 DH. Le comptable a 

passé l’écriture suivante  

 

Par ailleurs le client MOHA qui doit à la société « HAJJAJI »9000 DH est déclaré en faillite. 

on peut espérer recouvrer 40% de la créance.  

5) Le relevé du compteur d’électricité permet de constater qu’une dépense de 800 DH Hors 

taxes concernant le mois de décembre 2000 sera due à la régie d’eau et d’électricité. (TVA 7 

%).  

6) La prime d’assurance incendie 38100 DH payée le 30 mai dernier correspond à la période 

allant du 1er juillet au 30 juin de l’exercice suivant.  

7) Les stocks au 31 décembre de matières et fournitures s’élèvent à 298000 DH .un contrôle 

de qualité a permis de constater qu’un lot de matières acheté à 225000 DH .est déprécie de 

20%.  

 

Par ailleurs un autre lot de 1 22600 D H .est arrivée le 27 décembre .sans la facture du 

fournisseur correspondante. 

TRAVAIL A FAIRE  

1) Passer au journal général de la société « HAJJAJI » les écritures de régularisations 

nécessaires.  

2) Présenter le compte de produits et charges au 31décembre 2000 de la société « 

HAJJAJI »  
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Solutions du cas de l’entreprise Hajjaji 
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TP 21 /Cas n° 3 : l’entreprise Ammar  

Le comptable de l’entreprise AMMAR met à votre disposition le document suivant : Extrait 

de la balance après inventaire de l’entreprise AMMAR au 31/12/2006. 

 

 

 



43 
 

 

 

Et (2) relatifs à la cession du matériel de transport u 30/09/2006.  

 

Travail à faire :  

Présenter les tableaux de l’ETIC Suivant les données en annexes.  

 Tableau des immobilisations, B2  

 Tableau des amortissements B3 Bis /  

 Tableau des plus ou moins- values sur cessions ou retraits d’immobilisations B3 .  

 Tableau des provisions B5  

 Tableau des provisions  
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Tableau des immobilisations, autres que financières : (ETAT B2) 

Exercice du 01/01/2006 au 31/12/2006 
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TP 22 /Cas n°4 : l’entreprise Boudafla 

L a société « BOUDAFLA » clôture son 2ème exercice comptable. Elle vous communique les 

renseignements suivants ainsi que la balance avant écritures de régularisation 
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Données d’inventaire :  

Le stock final :  

 

Il est de 244000 DH. Un lot figurant dans le stock pour une valeur de 63000 DH s’est 

déprécié de 10% de sa valeur.  

Immobilisations  

 Les frais de constitution sont à amortir pour 1/3 de leur valeur.  
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 Les constructions sont à amortir comme pour l’exercice précédent.  

 Le matériel et outillage comprend un matériel acquis le 1/04/1995 et un outillage acquis le 

1/07/1996 .Ces deux éléments ont la même durée d’utilisation et sont amortis selon le système 

dégressif dont le taux est de 40 %.  

 Le matériel de transport a été acquis le 1/5/1995 et est amorti selon le système linéaire.  

Les provisions pour risques :  

 

Elles concernent un litige né lors d’un transport de marchandises avec la société « le RAPIDE 

DU NORD». Le 30/11. la société BOUDALFA a été condamnée à verser la somme de 4000 dh . 

Le comptable a passé l’écriture suivante : 

 

Titres de participation : 

Ils comprennent 1000 titres de la société X (dont le capital est composé de 5000 titres). A la 

clôture de l’exercice comptable, le titre X est coté à 240 dh .  

Titres et valeurs de placement : 



Ils comprennent 2 catégories d’actions :  

 20 actions M actions acquises à l’origine pour une valeur de 12600 dh .  

 10 actions Y acquises le 31/3/1996 pour une valeur de 2130 dh .  

 Le 31/12/1996, l’action M est cotée 640 dh et l’action Y est cotée 207.00 .  

Clients douteux : 



Ils sont au nombre de 2 :  

 HICHAM : qui doit 30000 dh , Provision 15000 DH .  

 TARIK : qui doit 42000 DH, provision 24500 dh .  

 

Au cours de l’exercice, HICHAM a réglé 11520 DH et on pense récupérer 60 % du solde . 

TARIK n’a rien versé, on considère la créance perdue.  

D’autres clients sont en difficulté au 31/12/1996. 

 SIHAM : qui doit DH. on pense perdre 60 % sur cette créance  

 SARA qui doit 3000 DH.est en fuite .la créance est entièrement perdue .  

 

Régularisation des charges et produits :  



48 
 

 La facture du Fournisseur AZIZ a été comptabilisée pour une valeur HT de 1500 DH alors que 

les marchandises n’ont pas encore  

Été livrées.  

 La prime d’assurance versée le 30/09/1996 d’un montant de 1800 DH .concerne la période de 

1/10/1996 au 31/3/1997.  

 La société BOUDFLA a encaissé le 30/10/1996 le loyer d’un local, d’un montant de 2400 DH 

.couvrant la période du 1/11/1996 au 31/1/1997.  

 

Travail à faire :  

1. Passer les écritures de régularisation au journal de la société BOUDAFLA  

2. Etablir le compte de produits et charges.  

3. Etablir le bilan.  
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1. Matériel et outillage : 140000  

 Amortissement 24000  

Soit X la valeur du matériel :  

X  40X9 /1200 = 24000  

360 X /1200 = 24000 0.3 X = 24000 X = 80000 Outillage 

 Y= = 60000  

Amortissement Matériel : 80000 x 40% X 9/12 = 24000 56000 X 40% = 22400  

Amortissement outillage 60000 x 40% x6/12 = 12000 

2-Matériel de transport : 120000 x t x 8/12 = 16000 80000 t = 16000 T = 20 %  

3- Titres de participation = 250000  

 

Provision = 15000 250000/1000 = 250 Cours 240 (250 -240) x 1000 = 10000 Reprises = 5000  

4- T.V.P = 14730  

 

Provision = 600 20 M à 630 = 12600 cours 640  

10 Y à 213 = 2130 cours 207 14730 Provision ( 213 – 207 ) x 10 = 60 Reprises 600 – 60 = 

540  

5- Clients douteux 72000  

 

Provision 39500 HICHAM TARIK 15000 24500  

 HICHAM 30000 -11520 = 18480  

 

HT TVA 15400 3080 Provision : 15400 X 40 = 6160 D’où reprises : 15000 -6160 = 8840 

 * TARIK 42000 - 14400 = 27600 HT 
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 TVA 23000 4600  

D’où reprises 24500  

Soit un total des reprises de : 24500 + 8840 = 33340 
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Compte de produits et charges (hors taxes) Exercice clos le 31/12/1996 

 

 


